

国际社会严厉批评佩洛西窜访用心险恶 坚定支持中方反制措施

新华社记者

连日来，国际社会持续严厉批评美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区，认为这一恶劣行径严重侵犯中国主权和领土完整，严重破坏台海和平稳定，同时表示坚定恪守一个中国原则，支持中方采取反制措施。

佩洛西窜访用心险恶 是对中国严重挑衅

“佩洛西这场‘表演’给全球事务带来负面效应，美国是地区乃至世界和平的最大破坏者。”秘鲁国际法和国际关系学院院长米格列尔·罗德里格斯批评佩洛西出于一己之私，破坏台海和平稳定。罗德里格斯强调，美国的干涉主义行径不断给世界带来麻烦、冲突，甚至战争。

曾任南联盟外长的塞尔维亚前资深外交官瓦丁·约万诺维奇认为，佩洛西窜访用心险恶。美国一直利用分裂势力推进其扩张主义和霸权，“口口声声说坚持一个中国政策，却一再违背承诺，这表明美国将扩张主义优先于任何原则或国际法”。

墨西哥参议员何塞·纳罗·塞斯佩德斯在墨媒体刊文批评佩洛西窜访中国台湾地区，指出美国政客的行径不仅对美国和亚洲地区人民产生威胁，还将全球安全置于风险之中。

日本共同社客座评论员冈田充强调，佩洛西

出于私心的窜访加剧台海紧张局势，“这是不负责任的行为”。

马耳他前外长埃瓦里斯特·巴尔托洛将佩洛西窜访闹剧比作威胁全球的“野火”，“我们应该加强合作应对气候变化、推动经济复苏以及解决能源和粮食危机，佩洛西的窜访却使得全球合作更加困难”。

巴西前众议长阿尔多·雷贝洛在巴西媒体上撰文指出，佩洛西窜访是对中国的严重挑衅，“向‘台独’势力发出严重错误信号，会带来严重后果”。

坚定奉行一个中国政策 支持中国实现国家统一

斯里兰卡总统维克拉马辛哈在社交媒体上重申，斯里兰卡坚定奉行一个中国政策以及联合国宪章关于国家主权和领土完整的原则。

法国政党“不屈法国”领导人让-吕克·梅朗雄说，法国认为世界上只有一个中国，台湾是中国不可分割的一部分。

埃及前驻华大使阿里·希夫尼直言，佩洛西窜访充满挑衅性，台湾是中国不可分割的一部分。

卢旺达资深媒体人杰拉德·姆班达撰文说，实现国家统一是中国人民的不懈追求。美方妄想“以台制华”，佩洛西窜访破坏世界和平与稳定，

也违反了国际法和国际关系基本准则，国际社会必须予以谴责。

肯尼亚国民议会肯中友好小组主席沙比尔用两个“完全支持”表明立场，完全支持中国为实现国家完全统一所作努力，完全支持中国政府为维护国家主权和领土完整、维护台海和平稳定所采取的措施。

支持中方反制措施 反对美国霸权主义

“美国，把手从台湾那里拿开。”来自俄罗斯青年组织“青年近卫军”的400名学生自发组织强烈谴责佩洛西窜访的活动。活动组织者卡佳说，美国公然践踏一个中国原则的红线，俄民众坚定反对美国霸权主义。

马达加斯加参议长海里马纳纳·拉扎菲马海法表示，支持中国政府为维护国家主权和领土完整所作的不懈努力。

“中国有权制止外部干涉，让‘台独’分裂势力付出代价。”古巴国际政治研究中心研究员爱德华·雷加拉多说。

斯里兰卡中国友好协会主席古纳提拉克表示，坚定支持中国对佩洛西窜访采取的反制措施，支持中国实现国家统一及为之采取的行动。（新华社北京8月7日电）

多国政党谴责美方挑衅行为 明确表态支持一个中国原则

新华社记者

美国国会众议长佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉，窜访中国台湾地区。世界多国政党连日来谴责美方挑衅行为极不负责，明确表态坚定奉行一个中国原则，支持中方为捍卫国家主权和领土完整采取的一切必要措施。

严厉批评美方挑衅行为极不负责

印度共产党（马克思主义）中央政治局委员巴巴表示，佩洛西的窜访是对中国内政的直接干涉，目的是为了加剧亚太地区紧张局势。美国这种极不负责的行为，与其联合国安理会常任理事国的身份完全不符。

瑞士共产党发表声明说，佩洛西的窜访是非常严重的挑衅行为，瑞共呼吁美方切实遵守联合国宪章宗旨和原则。

墨西哥社会主义人民党发表声明说，美国不负责任的傲慢行径再次公然违背一个中国原则和联合国相关决议。佩洛西窜访中国台湾地区完全暴露了美国军复合体的无耻野心。

法国爱国者党主席弗洛里安·菲利波在社交媒体推特发文说，佩洛西的窜访是“美国的可恶挑衅”，美方此举再次破坏了世界稳定。

智利共产党主席塞列尔说，多年来美国在台湾海峡的挑衅行为持续不断，这对地区安全造成威胁。

伊朗伊斯兰联合党发表声明谴责说，美官员近期干涉中国内政、损害中国领土完整的行为是

美在世界各地奉行干涉主义的例证，这只会加剧紧张、扩大纷争。美有意利用台湾问题损害中国利益、削弱一个中国原则，这一“玩火闹剧”最终将加剧美内部危机。

坚定奉行一个中国原则

津巴布韦执政党非洲民族联盟—爱国阵线发表声明说，国际社会公认只有一个中国，台湾是中国不可分割的一部分。一个中国原则也是中美关系的基础，美方行径违背了该原则。津巴布韦只承认一个中国，坚决反对任何国家以任何形式改变一个中国政策。

基里巴斯执政党关爱基里巴斯党主席阿坦尼博拉说，美国政府应当尊重一个中国政策而不是反向为之。美方应当为加剧地区冲突道歉。

塞浦路斯劳动人民进步党发表声明表示，佩洛西的窜访侵犯了中国主权和领土完整，加剧了太平洋地区和全球紧张局势。该党坚定支持一个中国原则。

孟加拉国工人党发表声明谴责佩洛西的窜访，强调此举将在台海地区制造新的危机。该党郑重声明，始终坚定支持一个中国原则。

希腊第二大政党激进左翼联盟发表声明说，一个中国政策是希腊和欧洲一贯坚持的立场，是该联盟自始至终坚定支持的原则。

塞内加尔独立劳动党总书记桑巴·西说，我们旗帜鲜明地反对任何公然违反联合国大会第2758

号决议、破坏一个中国原则、在台湾海峡针对中华人民共和国的敌对活动，这一行径对世界和平发展有害无益。

坚定支持中方坚决捍卫国家主权和领土完整

老挝人民革命党中央对外联络部发表声明，坚定支持中方维护国家主权和领土完整，支持中方为维护地区和平稳定与发展合作所做的努力。声明说，台湾是中国领土不可分割的一部分。反对任何制造“两个中国”或“一中一台”行径。该党将继续支持中国共产党实现国家完全统一的政策。

厄瓜多尔共产党在其官网上全文转发2日发布的《中华人民共和国外交部声明》，并发表声明说，美方行径严重违反一个中国原则、严重破坏台海和平稳定，支持中方坚决捍卫国家主权和领土完整的立场。

秘鲁共产党（红色祖国）发表声明，批评佩洛西窜访中国台湾地区。声明说，该党坚定支持中国共产党、中国政府和中国人民，美国的挑衅行为必将遭到世界各国抗议。

科摩罗执政党科摩罗复兴公约党发布新闻公报重申，台湾是中国领土不可分割的一部分，反对一切可能破坏中国主权和领土完整的行为，坚定支持一个中国立场，支持中国实现国家统一大业。（新华社北京8月7日电）

军事专家：

人民军队有决心有办法有能力捍卫国家主权和领土完整

新华社北京8月6日电（记者王逸涛、高蕊）“演训有力展示了人民军队高昂的战斗意志和过硬的作战能力，说明我军完全有决心有办法有能力维护祖国统一、捍卫国家主权和领土完整。”针对中国人民解放军东部战区组织兵力在台岛周边海空域开展规模空前的实战化联合演训，军事专家说。

“能打仗、打胜仗能力有很大提升”

连日来，战区部队闻令而动，敢打必胜，坚决履行维护国家主权和领土完整的使命任务。国防大学教授孟祥青认为，此次实战化联合演训成果显示我军能打仗、打胜仗能力有了很大提升。

第一，表明我军大体系支撑下的联合作战能力有很大提升。此次演训，多军种、多区域联合行动，检验了体系支撑下战区部队联合感知、联合指控、联合杀伤、联合保障等实战化能力，展现了国防和军队改革的最新成果。“这是我军首次环绕整个台岛组织联合海空演训，实战背景非常强，充分反映了我军体系支撑下的联合作战能力有了很大提升。”孟祥青说。

第二，表明我军的远域拒止能力有很大提升。这是我军首次将靶场设在台岛东侧。

第三，我军的精确打击能力也有很大提升。4日，东部战区陆军多台新型远程箱式火箭炮在台湾海峡实施了远程火力实弹射击，对台湾海峡东部特定区域进行了精确打击；东部战

区火箭军部队对台岛东部外海预定海域实施了多区域、多型号常导火力突击，导弹全部精准命中目标。

孟祥青说，这是我军首次组织火力穿岛实弹射击，而且穿越爱国爱国者导弹密集部署区域，在美“宙盾”舰的眼皮下精准命中目标，这反映出我军已经解决远海远域看得见、打得准的问题，“我们的常导突防能力非常强，既不怕你拦，你也拦不住”。

第四，表明我军海上立体作战构建能力、战区间协同配合能力有很大提升。此次是我军第一次组织航母编队威慑演练，构建了海上立体作战体系。同时，参与这次行动的兵力以东部战区为主，其他战区的兵力也都有参加，这反映了我战区协同配合能力有了很大增强。

“人民军队展现出高昂精神风貌”

地面炮战轰鸣，海上“蛟龙”出击，空中“利剑”出鞘。此次演训中，陆军“渡江英雄炮”所在旅、空军“王海大队”“杜凤瑞大队”、海军“海上先锋艇”所在支队等英雄部队都参加了这次演训，展现出敢打必胜的英雄气概。

海军研究院研究员张军社说，此次演训展示出了我军高昂的战斗意志和坚强的战斗作风，表明我军官兵有坚强的决心、坚定的意志、强大的能力维护台海和平稳定，维护地区和平稳定，粉碎一切分裂图谋。

在东部战区火箭军部队导弹发射现场，接到发射命令后，指挥员指挥若定、沉着冷静，官兵训练有素、敢



8月4日，东部战区陆军某旅组织远火分队在台湾海峡组织实弹射击，完成精确打击任务。这是发射现场。 洪伟摄（新华社发）

打必胜；东部战区空军、海军航空兵闻令而动，连续出动多类多型战机锤炼作战能力；东部战区海军连续展开行动，随时准备应对可能的突发情况……广大官兵纷纷表示，只要党中央、中央军委一声令下，保证能够做到召之即来、来之能战、战之必胜，坚决捍卫国家主权和领土完整。

“人民军队展现出高昂精神风貌和顽强战斗意志。”孟祥青说。

“加剧挑衅，我们的反制就更猛烈”

“此次演训选择环岛六大区域，范围广、靠岛近、力度大、要素全，对台岛形成了包围之势，有力塑造了

促进统一的战略格局。”专家说。

当前，一个中国原则已成为国际社会的普遍共识，坚持一个中国原则是国际关系的基本准则。国家统一是大势所趋，台湾问题必将随着中华民族的伟大复兴而解决。张军社认为，“和平统一、一国两制”基本方针没有改变，只要有一线的和平希望，就要做100%的和平努力。

14亿中国人民和人民军队坚决不答应“台独”势力和外部干涉势力的任何妄想。“只要‘台独’向前走一步，只要外部干涉势力加剧挑衅，我们的反制就更猛烈。”孟祥青说，任何逆历史潮流而动、企图拿台湾问题做文章、危害中国主权和领土完整的错误行径注定失败。

国台办：

曹兴诚所言所行代表不了台湾工商界 更代表不了广大台湾民众

本报北京8月7日电（记者金晨）针对曹兴诚借佩洛西窜台攻击抹黑大陆和台湾统派力量，国台办发言人马晓光5日在答记者问时表示，曹兴诚的所言所行歪曲基本事实，疯狂攻击抹黑大陆，为“台独”势力和外部势力张目，代表不了台湾工商界，更代表不了广大台湾民众，注定枉费心机。我们相信绝大多数台湾工商界人士和台湾同胞能够明辨是非，认清“台独”只会给台湾带来深重祸害，认清美国“以台制华”的险恶用心，以实际行动维护和推动两岸关系和平发展。

有记者问：曹兴诚借佩洛西窜台攻击抹黑大陆和台湾统派力量，并宣称捐款用于协助加强所谓“台

湾安全”。对此有何评论？马晓光作了上述回应。

马晓光表示，众所周知，民进党当局勾连外部势力谋“独”挑衅，是导致当前台海形势紧张严峻的根本原因。佩洛西窜访台湾，严重损害中国主权和领土完整，严重危害台海地区和平稳定和两岸同胞利益。面对恶意挑衅，我们采取必要措施反制完全是正义之举、正当之举。

马晓光说，需要强调的是，我们为捍卫国家主权和领土完整所采取的一切必要行动，针对的是“台独”分裂活动和外部势力干涉，绝非针对台湾同胞，目的是从根本上维护两岸同胞切身利益和中华民族整体利益。

香港特区政府：

支持和配合中央针对佩洛西窜台采取反制措施

新华社香港电 外交部8月5日宣布针对美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区采取反制措施，香港特别行政区政府发言人重申，支持和配合中央采取的一切必要措施。

香港特区政府发言人表示，特

区政府对任何外部势力干预中国内部事务坚决反对，全力支持和配合中央采取的一切必要措施，坚决捍卫国家主权和领土完整。特区政府会密切留意事态发展，并和中央政府相关单位保持联系。

东部战区接续开展联合演训检验精确打击能力

新华社南京8月7日电（记者李秉宣、韩学扬）7日，中国人民解放军东部战区按计划，继续在台岛周边海空域进行实战化联合演训，重点检验联合火力对地打击和远距离空中打击能力。

东部战区空军连续出动预警机、轰炸机、干扰机、歼轰机、歼击机等多型多批战机，继续在台岛周边空域成体系实施联合侦察、制空作战、对地突击、支援掩护等实战化演训。在海空体系支援下，空

中打击兵力协同远箱火、常规导弹部队，区分多个方向，对预定目标实施联合精确打击演练；多支轰炸机编队按照预设航线，南北双向穿越台湾海峡；数架歼击机联合海上驱护航开展联合演训。

张智说：“此次行动，系统检验了信息化条件下体系进攻战役战法，锤炼提升了对岛屿要害目标精确摧毁能力，确保空中力量打得快、打得准、打得狠。”

美方粗暴干涉中国内政 严重违反国际法 ——巴西国际法专家卡瓦略谈佩洛西窜访中国台湾地区

据新华社里约热内卢电（记者赵焱、陈威华）“美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区是外部势力对中国内政的粗暴干涉，严重违反中美三个联合公报规定，严重违反一个中国原则，严重违反国际法。”巴西瓦加斯基金会国际法教授埃万德罗·卡瓦略8月4日接受新华社书面采访时表示。

卡瓦略说，台湾问题完全是中国内政，了解中国历史就知道海峡两岸同属一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。

卡瓦略表示，中国政府多次严正声明，实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同心愿，台湾是中国领土不可分割的一部分。佩洛西窜

访违背中美三个联合公报规定，这一行为令人担忧。

卡瓦略认为，此次佩洛西窜访印证了“美国的外交政策就是制造冲突的政策”，这与中国坚持维护台海和平稳定形成鲜明对比。他指出，由于美国中期选举临近，佩洛西此举是在民主党需要加强其民意支持的背景下进行的。

对于中国人民解放军在台岛周边海空域开展的实战化联合演训，卡瓦略认为，其目的是捍卫中国主权和领土完整，挫败外部势力干涉和“台独”分裂图谋。

“当前台海局势紧张完全是美方不负责任行为造成的，因此，中方捍卫主权和领土完整的努力理应得到国际支持。”卡瓦略说。

“紫荆文化杯”知识竞赛圆满落幕

本报香港8月7日电（记者陈然）5日，“紫荆文化杯”全港中小学生学习庆祝香港回归祖国25周年知识竞赛在英华小学举行颁奖典礼。

此次比赛聚焦香港回归祖国25周年来经济、社会、文化、教育、体育等各方面的发展成就，以及普及宪法、香港基本法和国家安全教育，共吸引了328所中小学，逾4万名学生参加比赛，有5所中学和5所小学闯入决赛。决赛现场，各校参赛代表通过必答和抢答环节进行终极对决，产生中、小学组冠军、亚军、季军及优异奖得主。

香港特别行政区行政长官李家超出席颁奖典礼致辞表示，此次知识竞赛让学生认识香港回归祖国以来，国家和特区的历史和发展成就。这次活动加深学生对宪法、香港基本法和国家安全的认识，增强年轻一代的国家观念和国民身份认同，别具意义。

紫荆文化集团董事长毛超峰致辞表示，紫荆文化集团今年面向全港中小学和广大青少年，推出了“百校欢腾庆回归”系列活动。其中一项重点活动，就是与特区政府及文化教育团体一道，加强青少年宪法、香港基本法和国家安全教育。

颁奖典礼结束后，各位嘉宾在英华小学同学们的导赏下，共同参观了“鉴往知来——庆祝香港回归祖国25周年校园图片展”。

此次活动由紫荆文化集团主办，香港教育工作者联合会、香港各界文化促进会及中国文化研究院联合举办。

第27届澳门国际贸易投资展览会10月举办

本报澳门8月7日电（记者富子梅）由澳门贸易投资促进局主办的“第27届澳门国际贸易投资展览会”（第27届MIF）将于2022年10月20至22日举办。本届MIF“澳门中小企业展区”展位增至160个，较以往增加一倍。

据悉，展会预计涵盖零售食品、潮玩产品、家居精品、电子家具、健康生活用品、文创创业市集，以及商业服务业如会展、教育、物流、贸易、电商、零售系统软件及设计等类别，并包括“澳门制造”“澳门品牌”“澳门代理葡语国家产品”等展览展示。第27届MIF首次采用线上报名方式，参展更便捷。